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¥3 TIOYETAK 2013. TOAUHE
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Partko Towwnh, Hosu Cap

Y 2013. rogvin Mapko NyHW TONMKO rofiHa KoNWKK je 36up uwdapa roguHe
rerosor poherba. To MCTo BamW WU 33 weroBor HajcTapujer Hbpara. Konuko je Mapko
mnabu ofj ceor HajcTapujer 6parta?

Hewndpyj cabupatbe
ABCD + EC = 2013.
Paanuunta cnosa npeficTaemajy pasnuuure yudpe.

[la nv noctoju 6poj ca 36upom yudapa 2013 Koju je noTNyH Keagpat?

Jla nw ce 6poj
17 +2°+3 + ...+ 2013
MOKe npefcTaBuTH y obnmky 36upa
(a) 2012; (6) 2011
pa3NuUMTX KBaApata npuMpoaHux bpojesa?

O3Haummo ca 5(n) 36up undapa bpoja n. Hahu cee npupogHe Gpojese n Takee fa je
6poj 2013 gemswe ca n + S(n).

MNpupopax 6poj 3agpwaea ce ca 2013. bpucatbem nocnefite yeTmpu undpe Hpoj ce
cMatbi LUeo Bpoj nyTa. Koju je To 6poj?

Moctoje nu uenu Gpojesn x, v, 2,  TakeK aa je
x=yP +y-2F +(z-x’=20122013?

Wcnncanm ¢y pegom npuvpogHu Gpojeew, a 3aTum cy NpeupTaHi CBUA OHW KojK cy
KBafpaTh unu Kyboew npupogHux 6pojesa. Koju ce ofl HenpeyptaHux 6pojesa
Hanasu Ha 201 3. mecty?

Mo ofiopy KpywHuue ucnucado je 2013 bpojesa mehy Kojuma MMa W NapHUX W
HenapHux. [lo3eomeHo je npumersuBath cnefiehw onepayujy: namehy csaka fasa
cycefiHa Gpoja Hanuwe ce wbUXoB 36Mp, a 3aTkM ce nonasHu Gpojesn M3bpuwy. [a
NW ce nocne KoHavHor bpoja onepauuja Mmoxe noctuhin pa cen Bpojeen Oyay napuu?

Mpeu unaw HKM3a Gpojeea je 2013, a ceakm cnefehu jenHak je 36upy uwndapa
npenxoguor. Oapegwn 2013, ynad Tor HK3a.

Y keagpatHy Tabnuuy 2013 x 2013 wcnucanw cy bpojeen 1, 2, 3, .., 2013, ceakn
TauHo no 2013 nyTa. Ucnoctaguno ce fa je 36up Opojesa w3Haf rmasHe aWjaroHane
TauHo 3 nyTa sehu of 36mpa Gpojesa ncnop Te awjaroHane. Koju je 6poj ynucan y
LeHTpanHo nosbe Tabnuue?



O6jaBeHo Ha 19.11.2022

12. Hahw 1007 y3actonHwx npupofHux bpojesa, Takeux Aa je Npemn off tux femne ca 1,
fpyrv ca 3, Tpehun ca 5, ... nocnefbm ca 2013.

13. MNpsu unan Hu2a je 439, a cBaku nefiehm je 13 nyta sehw of 36upa undapa
npemxofaHor. Ogpeaw 2013, unau Tora Huza.

14. Keappatu npupogHux bpojesa MCNIMCAHW CY Y HW3 jefjaH w3a Apyror:
149162536496481100121144...
Koja undpa cToju Ha 2013. mecty?

15. [la nw noctoju 2013 npupogHWx Bpojesa (He 0baBe3HO pazNMUUTIX) YKju je 30Mp
jenHak wixosom nponssofy?

PELLEHA

1. loctoje aBa 6poja Koja cabpaHa ca 26Mpom ceojux undapa aajy 2013. To ¢y 1992 u
2010. lakne, Mapko je poheH 2010. roguHe, a teros bpat 1992. Mapko je mnahu of
ceor Bpata 18 roguua.

2. 1985+ 28=2013,1976+37=2013,1967 + 46 = 2013, 1930 + 83 = 2013.

3. He. bpoj 2013 paje octaTak 6 Npw fefbery ca 9, a NOTNYH KBaapaT Npw fefbetby ca 9
MOKe UMaTK Kao ocTatak camo 0,1,4m 7.

4. (a) [la. 3amenntnn 1209’ + 16127 ca 20157, umajyhu y euny fa je
12097 + 1612/ =(3 - 403)° + (4 - 403)" = (5 - 403)* = 20157,
(6) Y 36upy pobujenum nop (a) 3amenuty jow v 12127 + 16167 ca 2020°, umajyhn y
Buay fa je 12127 + 16167 = (3- 404)° + (4 - 404)" = (5 - 404) = 20207,

5. Kako je 2013 = 3 - 11 - 61, Tpaxenn bpojesn cy CBM OHU KOjU 3afloBoMbaBajy bap
JeAHY Of jeaHaumHa:
n+Sn)=3, n+5n=11, n+5n) =61, n+5n =33
n+5(n =183, n+5Sn)=671, n+5(n)=2013.
Mpea jegHaumHa Hema pelletbe. Pewetbe Apyre jenHaumke je 10, Tpehe 53, yeTspre
30, nete 168, wecte 655, a pewetba cefme ¢y 1992 1 2010,

6. bpucatem nocnepe uetpu undpe pator Opoja fobuwja ce bpoj A. Mpw Tome je
nonasuu 6poj 100004 + 2013 gemue ca A. [la 6u 1aj 6poj bro gemme ca A Mopa 1
2013 pa bype pemie ca A. [lakne, TpaxeHi Gpojesn cy 12013, 32013, 112013,
612013,332013, 1832013, 6712013, 20132013.
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He. locne cTeneHoBakba ca Tpu, ckpahMBaka M rpynucatba fobujamo fia je M3pas Ha
Neeoj CTPAHW Aelbue ca 3.

Mma 44 npupopgHa 6poja marea of 2013 Koju cy Keagpatk U 12 koju cy kyboem (447 =
1936 < 2013 < 2025 = 45%,12° = 1728 < 2013 < 2197 = 13%). Mehy wuma cy Tpn
Opoja Koju cy LWecTK cTeneHu, Tj. U KBaapatv U Kybosw: 1, 64 n 729. [lakne, mehy
bpojeeuma o 1 po 2013 uma 2012 — 44 — 12 + 3 = 1959 GpojeBa Koju HUCY HW
KBaflpati HW Ky6oBW.

[peocTaje na BuanMMo Koja cy anefieha 54 6poja Koju HUCY HU KBafpaTW HU KyboBu.
Mehy cnepehwx 55 6pojesa (og 2013 go 2067) camo je 6poj 2025 ksagpar, a kyboea
Hema. [lakne, 2013. 6poj y TpaxeHom Hu3y buhe 2067.

He. lpetnoctasumo fAa y jeHoM TpeHyTky pobujemo cee napHe Opojese.
HenocpepHo npe Tora Mopanu cy ceW 6pojesn 6UTH HeNapHW, a HenocpegHo npe
TOra Cy NO KPYXHUUM Mopany BUTW HaM3MeHWUHO nopehaHn NapHu U HenapHwu
6pojesw. To je, mehyTum, Hemoryhe, jep je 6poj bpojesa HenapaH.

Mcnuwnmo NpemMx HEKONWKO YNaHoBa HW3a:
2013,14,17,50, 25, 29, 85,89, 145,42, 20,4,16, 37, 58, 89, ...
lNocne ppyror nojagmbuearsa bpoja 89 jacHo je na he ce nepuofWyHO NOHaBHBATH
bpojeen
89,145,42,20,4,16,37, 58.
Kako npe npee neprofe MMaMo ceflam UNaHoBa HM3a v 2013 =7 + 250 -8 + 6, 2013.
una Hm3a buhe 6. bpoj nepwope, Tj. 16.

Heka je A 36up 6pojesa nsnag, a B 36up 6pojesa ncnog gujarosane. Konuuuwk A : B
umahe Hajeehun BpeHOCT Kaf] Cy WCNof AnjaroHane ucnucauim camo Gpojesn 1, 2, 3,
..., 1006, a W3Hap AnjaroHane camo bpojesu 1008, 1009, ..., 2013 ny Tom cnyuajy je Taj
KONMWUHWK 3.
3aucTa, y onwTem cnydajy je

(k+N+1+(k+N+2+.. 4k +D+k=klk+D+(0+2+...+k)

=k{k+1}+“k2+“ =3 “k;“ =3-(1+2+..4+K).

Jlakne, y HalweM 3aAaTky HacTyna Gaw Taj ciyyaj, Na ¢y Ha MMagHoj AWjaroHanu ceu
6pojesn jegrakn 1006, npema TOME W OHaj Y LeHTpanHoM nomy Tabnuue.

Hekaje A=1.3.5-...2013. TpaxeHu 6pojesu cy "‘;1; A;E. A+§m3.

Mpeux HeKonWKo ynaHoBa HM3a cy 439, 208, 130, 52,91, 130, ...
Buaumo fa je HW3 nepuofMdyad U Aa je ceakm Tpehu unan 130. Kako je 6poj 2013
[erbyB ca 3, TpameHu unaH je 130.

Bpojeen on 1 go 3 wmajy jepHouwdpeHe kBapparte, Opojeem o 4 pgo 9 -
asouyudpere, bpojesn og 10 go 31 — TpouwdpeHe, Gpojesn of 32 po 99 -
yeTeopouudpeHe, bpojesn o 100 go 316 — neToundpere. YkynaH 6poj uwdapa
npeux 316 KBagpaTa je npema ToMe jefjHaK

CTtaTujata npB NaT e o6jaBeHa BO cnucaHMeTo MaTtemMaTU4Ku

nnct Ha M Ha Cpbnja



